

城事

上半年广东一般公共预算 民生类支出保持七成占比 全省各级共投入防疫资金 243.57 亿元

新快报讯 记者黄闻禹报道 7月29日,广东省十三届人大常委会第三十三次会议在广州召开。省财政厅向大会作《关于广东省2021年上半年预算执行情况的报告》(下称“报告”)。据统计,2021年上半年全省一般公共预算收入完成7599.57亿元,增长17.6%,两年平均增长5.3%,其中税收收入完成5904.98亿元,增长22.1%,税收占比为77.7%。上半年全省一般公共预算支出完成9218.62亿元,增长11.9%。上半年全省民生类支出6422.16亿元,占一般公共预算支出的比重稳定在七成。

十件民生实事支出进度达81.1%

报告指出,上半年全省一般公共预算支出执行保持适度强度,重点支出保障有力。优先保障疫情防控支出,全省各级共投入防疫资金243.57亿元(含医保基金部分),其中足额安排疫苗免费接种费用135.4亿元,加快建立群体免疫屏障。切实兜牢基层“三保”底线,上半年,全省县级省标“三保”支出2484.6亿元,支出进度52.6%,所有县区工资和基本民生款项均已按时足额发放。

全力保障民生福祉,上半年全省民生类支出6422.16亿元,占一般公共预算支出的比重稳定在七成;全省十件民生实事支出已投入358.86亿元,支出进度达81.1%。充分发挥直达资金效



■7月27日,海珠区开始为15-17岁青少年进行新冠疫苗接种。新快报记者 毕志毅/摄

益,全省各级积极落实常态化财政资金直达机制,推动资金直达基层,直接惠企利民,截至6月底,广东地区累计获得中央直达资金598.37亿元,地方对应安排资金515.43亿元,支出进度达74.6%,位居全国前列。

紧急拨付市八医院2000万经费

报告介绍,上半年,全省投入疫情防控资金243.57亿元(含医保基金部分),全面保障疫苗接种、患者救治,关心关爱一线医务人员,加强公共卫生和重大疫情防控救治体系建设,筑牢

外防输入防线。6月2日以来,先后紧急拨付广州市第八人民医院疫情防控专项补助经费2000万元、省疾控中心快速检测筛查能力提升经费2238万元,精准支持疫情防控工作。

支持加快新冠病毒疫苗接种。落实医保基金与财政资金共同负担居民免费接种疫苗及接种费用,投入疫苗免费接种费用135.4亿元,推动加快构筑群体免疫屏障。截至7月1日24时,全省累计接种1.27亿剂次,累计接种6954.56万人,共有5990.24万人完成全程接种,全人群全程接种覆盖率达47.5%。

广东反腐“天涯海角,虽远必追”
七年来从50多个国家和地区
追回外逃人员1567人

新快报讯 记者黄闻禹报道 7月29日,省十三届人大常委会第三十三次会议在广州召开,听取和审议省监委《关于我省开展反腐败国际追逃追赃工作情况的报告》。记者从报告获悉,广东旗帜鲜明反腐败,始终保持“打虎”“拍蝇”“猎狐”高压态势。2015年至2021年6月,全省共从50多个国家和地区追回外逃人员1567人,包括党员和国家工作人员573人、“红通人员”36人、“百名红通人员”9人,追回赃款21.39亿元,持续释放“天涯海角,虽远必追”的强烈信号。

从2015年开始,广东连续七年组织实施“天网行动”,开展全省外逃人员大起底,全面摸清底数,夯实“天网行动”基础。2012年,广州市增城区大敦村党支部原书记吴权深佯装购买某国机票,扔下“烟幕弹”后不知所终,成为唯一以村支部书记身份出逃的“百名红通人员”。再狡猾的狐狸也逃不过好猎手的眼睛,追逃干部综合研判、缜密侦查,终于拨开迷雾,精准锁定了吴的藏身地——中国澳门。2015年7月,吴权深被追回,成为我省追回的第一个“百名红通人员”。今年6月,在中央纪委国家监委、中央追逃办统筹协调下,经省追逃部门和佛山市、南海区两级纪检监察机关不懈努力,出逃境外近6年的职务犯罪嫌疑人关秩龙主动回国投案。

“天网”越织越密,追逃力度不断加大。广东追回外逃人员逐年创新高,2015年至2019年,分别追回128人、147人、170人、237人、506人。随着针对重点案件和重点领域的持续攻坚,一批重点外逃腐败分子被缉拿归案或主动投案,悬挂在省追逃部门会议室的“百名红通人员”追逃作战图上的“已追回”印章越盖越多。

报告指出,省监委向省人大常委会报告追逃追赃专项工作,既是对我省追逃工作的监督,也是实现追逃追赃工作高质量发展的一个契机。省纪委监委负责人表示,将按照中央纪委国家监委和省委部署,在省人大及其常委会的监督支持下,坚持依规依纪依法、系统施治、标本兼治,推动追逃追赃工作取得更大战果。

广东省2020年度审计工作报告显示 减税降费为企业和群众减负达3000亿

7月29日,省十三届人大常委会第三十三次会议在广州召开,省审计厅向大会作《关于广东省2020年度省级预算执行和其他财政收支的审计工作报告》(简称“报告”)。报告指出,积极的财政政策效果明显:中央直达惠企利民资金782.47亿元落地见效,全省一般公共预算收入、支出分别增长2.1%、1%;利用新增债券资金3616亿元和抗疫特别国债504亿元撬动有效投资,保障重大项目以及产业集群建设。实施减税降费,全年为企业和群众减负达3000亿元,促进实体经济发展和社会和谐稳定。

民生和疫情防控等重点领域保障有力

报告指出,广东在财政安排上坚持就业优先,实施“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”三项工程,加大援企稳岗力度,发放失业保险稳岗返还资金130亿元;安排财政救助资金133.5亿元,稳步提高低保、特困人员、孤儿等群众的基本生活保障水平。出台财政兜底保障政策,投入疫情防控资金302.78亿元,支持补齐公共卫生体系应急短板,公共卫生应急能力进一步提升。

三大攻坚战取得决定性成就。打赢脱贫攻坚战,投入182.15亿元支持脱贫攻坚,全省剩余1.5万相对贫困人口全部达到脱贫退出标准,贫困户“两不愁三保障”全面实现。支持加快推进“一核一带一区”建设,实施均衡

性、差异化转移支付机制,加大对粤东粤西粤北困难市县的倾斜支持,省对市县各项补助和债务转贷资金达5260亿元,增长12.7%。

审计查出问题的整改成效良好。据统计,截至2021年6月底,对2019年度审计查出的1052条问题,已整改到位883条,整改完成率83.94%,比去年同期审计工作报告反映的整改完成率提高2.13个百分点。上年度整改问题金额1331.5亿元,制定完善相关规章制度315项,追责问责271人。

国有资产审计情况首次在报告中集中体现

报告指出,省审计厅组织对省级财政预算执行、决算草案编制情况进行了审计。省级决算草案反映,2020年,省级一般公共预算总收入8285.71亿元、总支出8092.31亿元。审计结果表明,省财政厅等有关部门单位和各地市政府全力落实统筹推进疫情防控和经济社会发展各项要求,集中财力落实“六稳”“六保”各项任务,2020年度省级预算执行和财政管理情况良好,决算草案编报总体规范。

值得关注的是,国有资产审计情况首次在报告中集中体现。报告比较全面地集中反映国有企业、行政事业单位(含高校)资产、自然资源资产等3类国有资产审计情况,重点关注省属国企会计信息、资产处置、改革任务

落实及经营管理等方面情况。如在省属国资国企、省级预算单位和高校资产管理审计中,揭示部分会计信息不真实、国有资产损失浪费、改革任务落实不到位、企业经营管理不善、资产管理使用绩效不佳等问题。

此外,2020年,省审计厅共移送违纪违法问题线索216起,其中移送纪检监察、公安机关等161起,移送地方政府、主管部门等55起,涉及公职人员388人。其中,公共资源管理领域重大损失浪费问题108起;民生领域侵害群众利益问题26起;生态文明建设领域污染破坏环境问题24起;违反中央八项规定精神问题23起;其他方面违纪违法问题35起。

广东省大数据医院应用协会 会员招募公告

广东省大数据医院应用协会是在广东省卫生健康委员会的领导下,经广东省社会组织管理局审批的社会组织。现本协会向社会招募会员。欢迎有志于从事医院大数据管理与研究的医疗与科研机构及相关专家加入广东省大数据医院应用协会。

咨询电话:13044283250(孙老师)

广东省大数据医院应用协会
2021年7月16日